
 

 

 

 بسمه تعالی                          

 تهرانشهر 2اداره آموزش و پرورش منطقـه      

 نـه تربیت صالحیــطمتوسّ دومدوره     

 1401-1402سال تحصیلی           

 :   نام خانوادگیو  نام

 ریاضی و تجربی :پایه و رشته 

 شماره صندلی :

 1نام درس: شیمی "آزمونهای نوبت دوم "                  دکتر نادعلی رمضانی نام دبیر:

 16/3/1402: تاریخ آزمون  دقیقه 120مدت آزمون: 
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 یم نیتأم زیجانور را ن یها تیفعال یلازم برا یانرژ از،یافزون بر آب مورد ن شیشده در کوهان شتر هنگام اکسا رهیذخ یچرب

 است: ریصورت زآن به اکسایش  کند. واکنش

  O(l)2(g) + H2CO(g) → 2(s) + O6O011H57C+انرژی

چندگرم آب و چند لیتر کربن دی اکسید  ،یچرب از این گرم 200 کامل شیاز اکسا دیکن حسابواکنش را موازنه کرده و سپس 

 شود؟ یم تولید (STPدر شرایط متعارفی)
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75/0  

 

راه حل لازم نیست.( گزینه پاسخ درست را مشخص کنید.)نوشتن   
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5/2  
 تعریف کنید. به طور خلاصه و دقیق در یک سطرزیر را شیمی تخصصیواژه های هر یک از 

ث( اثر گلخانه ای                      معادله نمادی(ت       اکسید بازی(پ          ب(گشتاور دو قطبی             الف(سوخت سبز

د( واکنش اکسایش         (خ( شرایط استاندارد)چ(آلوتروپ         ح(لایه اوزون             ج(قانون آووگادرو        4 

 

 

5/1

در مورد به سوالات زیر سپس و  بنویسید و موازنه کنیدواکنش تولید آمونیاک از گازهای دو اتمی سازنده آن را 

 آن جواب کوتاه بدهید.

 الف( این واکنش به چه نامی شهرت دارد؟

 ب( دو چالش عمده در یافتن شرایط بهینه انجام این واکنش در گذشته چه بود؟

 (د: دما)؟(، فشار)؟(، کاتالیزگر)؟ب( شرایط بهینه انجام آن را بنویسی
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57/0
را برای خون یک فرد نشان می دهد. غلظت گلوکز خون این  110دستگاه اندازه گیری قند خون)گلوکومتر( عدد 

 و درصد جرمی بیان کنید؟ ppmشخص را برحسب مولار، 

( O=16  g.mol ،12C= ،H=1-1گرم بر میلی لیتر فرض کنید و 5/1)چگالی خون را
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5/1
 از برخی مواد شیمیایی مانند اتانول و استون در آب تهیه کرد؟ الف( چرا نمی توان محلول سیر شده ای

 چیست؟                                                                                             « ردپای آب» ب( مفهوم اصطلاح  

  روش اصلی تصفیه آب را فقط نام ببرید. 3ج( 

کرد؟کلرزنیمصرفازپیشبایدراآشامیدنی شدهتصفیهآبچرا د(
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75/1

 ، به سوالات زیر پاسخ دهید.باتوجه به نمودار
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 ( با توجه به نمودار زیر پاسخ دهید:1
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5/1  

 اوزون و هلیم ،نیتروژن        بنویسید:  مقابلکاربرد برای هریک از گازهای  یک الف(

 

 با معمول طور و به دارد کمی بسیار پذیری واکنش هواکره، سازندۀ جزء   ترین اصلی عنوان به نیتروژن گاز ب(

نیتروژن  اکسید به دو و شدهترکیب  هوا در گاز دو این برق و رعد هنگام تنها .دهد نمی واکنش اکسیژن

 اوزون گاز مقداری واکنش دیگری خورشید، با انجام نور حضور در و آلوده هوای در شوند. می تبدیل مشهور

 واکنش را نوشته و موازنه کنید. 3هر. گردد می تولید تروپوسفری
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5/0 ترکیبات زیر را رسم کنید. ای نقطه -ساختار لوییس و الکترون   

(نیتروژن دی اکسید ب        هیدروژن سیانید الف(  
21  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25/3  

مورد و هر کدام  65.)زیر را کامل کنید جملاتمناسب  یا فرمول واژهعدد یا ***با نوشتن 

(نمره 52/3= مجموعنمره 05/0  
هستند. نیو زم یمشتر ۀاریدو س ۀسازند یعنصرهاعنصرهای ................ و ..................... به ترتیب فراوان ترین لف( ا  

 جادیا ..........به نام  یگاز یشد و مجموعه ها متراکم شده، دیتول .........و  ........ یدما، گازهابا گذشت زمان و کاهش پس از مهبانگ و  ب(

د.کر  

 همین به.شود پراکنده فضا در آنها در شده تشكیل عنصرهای شود می سبب که است همراه بزرگ یک انفجار با اغلب................ مرگپ( 

 در جهان می دانند. عنصرها تولید کارخانۀ را آنها دلیل

 شمار در که عنصرند یک های ها،اتم ایزوتوپ سخن دیگر به هستند، متفاوت .............. اما یكسان ........... دارای عنصر یک های ایزوتوپ ت(

 خواص همگی منیزیم های اتم است؛ وابسته .............. آن به عنصر هر های شیمیایی اتم خواص که آنجا از .دارند تفاوت یكدیگر ...............با

 خواص در ها ایزوتوپ همین کهاست  حالی در این کنند؛ می اشغال را مكان یک تنها عنصرها ای دوره جدول در و دارند شیمیایی یكسانی

 .دارند تفاوت یكدیگر با چگالی مانند ............ ، به وابسته فیزیكی

 تلاشی اثر بر اغلب و هستند پرتوزا ها این ایزوتوپ شود.  می متلاشی زمان گذشت با و نیست ماندگار ناپایدار، های ایزوتوپ هستۀث( 

 هسته شود واغلب نامیده ................. ناپایدار، و پرتوزا های این ایزوتوپ .می کنندآزاد  نیزانرژی  زیادی مقدار پرانرژی، های ذره بر افزون

.از ایزوتوپ های هیدروژن به تعداد ........ ایزوتوپ باشد5/1 از بیش یا برابر آنها ......................... به شمار........................ نسبت که هایی هستند

 دارای چنین شرایطی هستند.

 دیگر عنصر .......... کهاست  معنا بدان این شود؛ می یافت طبیعت در عنصر تنها.............. جدول تناوبی فعلی، عنصرموجود در 118 از ج(

 ای هسته )راکتور( واکنشگاه در که بود عنصریعنصر ............... نخستین . . در این جدول تعداد شبه فلزات ......... استاست ساختگی

 در سوخت عنوان به اغلب آن،..............با عدد جرمی  ایزوتوپ که است پرتوزایی فلز ترین شده شناخته .............عنصر شد. ساخته

 مقداراین ایزوتوپ به فرآیند افزایش.است کمتر درصد ............. از طبیعی مخلوط در  ایزوتوپ، فراوانی این .رود می کار به اتمی راکتورهای

 شود. می گفته فرایند............................است،  ای هسته سوخت تولید چرخۀ مهم مراحل از یكیکه  عنصر این های ایزوتوپ مخلوط در

 دانشمندان دلیل همین به کرد؛ گیری را اندازه آنها جرم و مشاهده مستقیم طور به را آنها توان نمی که طوری به ریزند بسیار ها اتم چ(

 آن جرم که سنجند می ای وزنه با را ها اتم جرم مقیاس، این مطابق .برند می کار به ها جرم اتم تعیین برای را .............. جرم مقیاس

 در نوترون و پروتون جرم مقیاس این در .گویند می)...............(  اتمی جرم یکای وزنه، این بهو  است 12  کربن ایزوتوپ جرم ...........

 است...................  حدود در و ناچیز الكترون جرم که حالیدر بوده ............ حدود

الكترون است. با این  17نوترون و 20پروتون و 17الكترون و دیگری دارای  17نوترون و 18پروتون و 17کلر دو ایزوتوپ ، یكی دارای  ح(

 کلر برابر .................... است. میانگین اتمی جرم درصد باشد، 76اگرفراوانی ایزوتوپ سبكترآن  شرایط

 به گویند می ذره آن از............... یک ذره، هر از 02/6×2310 به بنابراین.  گویند می ............... عدد ،02/6×2310 عدد به ها دان شیمی خ(

 شود. می نامیده آن ................. گرم، حسب بر ذره این تعداد جرم که طوری
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 ******************** 13***************** ادامه سوال 

 دست به آنها دربارۀ ارزشمندی اطلاعاتگوناگون،  مواد از شده گسیل های پرتو از توانند می نام................. به دستگاهی با دانشمندان د(

.......... ......... ، های رنگبه ترتیب شامل  که ........ نانومتر طول موج بلند گستره ای از نور خورشید از طول موج کوتاه ..........نانومتر تا آورند.

  .نامیده می شود ، ......................و چشم انسان قادر است این محدوده طیفی را ببیند می باشد و.............. ......... .......... ، ......... ، ......... ، ،

 مادۀ یک آن در که فرایندی به ها دان شیمی به ترتیب ............ و ................. و................. است.  مس و میتیل م،یسد یها بیترک ۀشعلرنگ  ذ(

 طیف عنصر، هر که دهد می نشان ها بررسی .گویند می .......... دارد، می گسیل الكترومغناطیس پرتوهای خود از انرژی، جذب با شیمیایی

 .کرد استفاده عنصر شناسایی برای طیف آن از توان می ،............. انسان........... مانند و دارد را خود ویژۀ .................................

 وی اتمی مدل .کردارائه  هیدروژن اتم برای را دارد، مدلی معینی انرژی هیدروژن اتم الكترون در اینكه گرفتن نظر در با ........................ ر(

 نگاه در ماده همانند نیز انرژی .بود اتم ساختار به نسبتدانشمندان  نگرش بهبود مهمی برای بسیار گام ولی نداشت عمرزیادی اگرچه

 برای ساختار اتم هاست. اتم ............ مدل، این نگاه، اساس است ................یا  ................ میكروسكوپی، نگاه در اما .................. ماکروسكوپی،

 .می کند نشر یا جذب معین، های بسته یا ای پیمانه صورتبه  را انرژی دیگر، لایۀ به لایه یک از انتقال هنگام الكتروندر این مدل 

هیدروژن بر اساس مدل کوانتومی، انتقال از لایه .....  های اتم خطی نشری طیف مرئی ناحیۀ رنگی نوار چهار ایجاد چگونگیدر توصیف  ز(

 ایجاد می کند. .............نوار به رنگ  2به  3به ...... نوار به رنگ بنفش و نیز انتقال از لایه 

 زیرلایه به الكترون افزودن هنگام این قاعده، مطابق .دهد می نشان گوناگون های اتم در را ها زیرلایه پرشدن ترتیب .................. قاعدۀس( 

شد. بر  خواهند پر بالاتر های لایه زیر سپس و هستند کمتری انرژی دارای کهشوند می پر هسته به کتر نزدی های زیرلایه نخست ها،

 .است .......... و.............. وابسته به زیرلایه هر انرژی اساس این قاعده

 ای لایه اتم، یک  .............لایۀ. هستند n+l=5( به ترتیب ..... و..... الكترون دارای  Z=24و کروم)(  Z=29در آرایش الكترونی مس) ش(

 الكترون شامل ظرفیت های الكترون چهارم، دورۀ از d دستۀ عنصرهای در .می کند تعیین را اتم شیمیایی رفتار آن، های الكترون که است

 .استو ........  ......... های زیرلایه در ها
 

رمضانی دکتر -موفق باش ید  

 


